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EIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES

1. Confira se seu CADERNO DE PROVAS corresponde ao cargo escolhido em sua inscricao. Este caderno contém cinquenta
questoes objetivas, corretamente ordenadas dela 50, uma guestao discursiva e uma folha rascunho.

2. Caso esteja incompleto ou contenha algum defeito, solicite ao fiscal de sala que tome as providéncias cabiveis, poisnao serao
aceitas reclamacoes posteriores nesse sentido.

3. O CARTAO-RESPOSTA e a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO, que serdo entregues pelo fiscal durantea prova, S&00s Unicos
documentos validos para acorrecao das questoes objetivas e da prova discursiva expostas neste caderno.

4, Quando o CARTAO-RESPOSTA estiver em suas maos, confira-o para saber se estd em ordem e se corresponde ao seu nome. Em
caso de duvidas, solicite orientacao ao fiscal.

5. Ao receber a sua FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO para a elaboracao de sua resposta, verifique imediatamente se o numero de
seqiiéncia (canto superior direito) confere com o niimero impresso no seu CARTAO-RESPOSTA.

6. No CARTAO-RESPOSTA, a marcacao das letras correspondente as suas respostas deve ser feita com caneta esferografica azul ou
preta. O preenchimento é de sua exclusiva responsabilidade.

7. N&o danifigue o CARTAO-RESPOSTA ou a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO, pois em hipdtese alguma havera substituicio por erro
do candidato.

8. Para cada uma das questOes objetivas sao apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras: A, B, C, D e E, havendo apenas
uma gue responde ao quesito proposto. O candidato deve assinalar uma resposta. Marcacao rasurada, emendada, com campo
de marcacao nao preenchido ou com marcacao dupla nao sera considerada.

9. Na secdo LINGUA ESTRANGEIRA, escolha um dos dois idiomas: ESPANHOL ou INGLES. No CARTAO-RESPOSTA, assinale sua
opcao no campo correspondente.

10. Responda apenas as questdes do idioma que tiver escolhido, preenchendo, no CARTAO-RESPOSTA, o campo relacionado a esse
Idioma. Caso vocé nao assinale nenhum, ou assinale os dois campos referentes a LINGUA ESTRANGEIRA no CARTAO-RESPOSTA,
nao tera os pontos computados para tal disciplina.

11. A duracao total das provas objetiva e discursiva € de 4 horas, incluindo o tempo destinado a identificacdao - que sera feita no
decorrer da prova -, a transcricao do texto para a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO da prova discursiva e ao preenchimento do
CARTAO-RESPOSTA.

12. Reserve, no minimo, os 25 minutos finais para preencher o CARTAO-RESPOSTA e a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO. N&o sera
concedido tempo adicional para o preenchimento.

13. Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, 1 hora apds o inicio das provas e podera levar este caderno
somente no decurso dos ultimos 60 minutos anteriores ao horario determinado para o seu término.

14. E terminantemente proibido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos no CARTAO-RESPOSTA da prova objetiva.

15. Nao se comunigue com outros candidatos nem se levante sem a autorizacao do fiscal de sala.

16. Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala mais proximo, devolva-lhe o CARTAO-RESPOSTA, a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO e
deixe o local de prova.

|NFOR|\/|AQ©ES Para uso do Instituto QUADRIX

e 12/11/2012 - A partir das 15h (horario de Brasilia) - Divulgacdo do Gabarito Preliminar das provas objetivas
e Nao serao conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo.

 E permitida a reproducio deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. Instituto

e A desobediéncia a qualquer uma das determinacOes constantes em edital, no presente caderno ou Q U A D R I X

no CARTAO-RESPOSTA podera implicar a anulacao da sua prova. Responsabilidade Social mmmmmm
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LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questdes de 1 a5, leia o texto abaixo.

Inadimpléncia do consumidor recua em agosto

O indicador de Inadimpléncia aponta alta de 7% na
comparacao com mesmo meées do ano passado, o menor
ritmo de expansao nesta base de comparacao desde
agosto de 2010

Wiladimir D'Andrade, da Agéncia Estado

A nadimpléncia do consumidor recuou 0,2% na
passagem de julho para agosto deste ano, a terceira gueda
mensal consecutiva, Informou a Serasa Experian. O
Indicador de Inadimpléncia do Consumidor aponta alta de
/% na comparacado com mesmo més do ano passado,
porém este € o menor ritmo de expansao nesta base de
comparacao desde agosto de 2010. Além disso, no ano até
agosto, a Inadimpléncia cresceu 16,2%, ritmo bem menor
que o verificado no mesmo periodo de 2011, gquando o
Indicador teve alta de 23,4%.

De acordo com a Serasa Experian, os dados
"confirmam que a inadimpléncia do consumidor esta
perdendo folego”, em razao da reducao das taxas de juros
no crédito, renegociacdo de dividas, lotes recordes de
restituicao do Imposto de Renda e antecipacao da primeira
parcela do 13Q salario aos aposentados e pensionistas
realizada na ultima semana de agosto.

Os resultados tambem mostram diferentes
cenarios. Nos primeiros oito meses do ano passado, a
Inadimpléncia era crescente por causa da expansao do
endividamento de 2010 e dos juros mais altos. JA no
mesmo periodo deste ano, o quadro de reducéao dos juros e
0 baixo consumo contribuiram para uma reversao do
Indicador, avaliou a empresa, em nota distribuida a
Imprensa.

As dividas com bancos e 0os cheques sem fundos
puxaram para baixo a gueda da inadimpléncia em agosto,
com variacoes negativas de 1,3% e 2,9%, respectivamente.
Os titulos protestados recuaram 0,8%. E a queda no
Indicador geral s6 nao fol maior porgue as dividas nao
bancarias (cartdoes de crédito, financeiras, lojas em geral e
prestadoras de servicos como telefonia e fornecimento de
energia elétrica e agua) apresentaram alta de 1,5%.

(Disponivel em www.estodoo.com.br)

QUESTAO 1

A oracao "que a inadimpléncia do consumidor esta
perdendo folego", em destague no texto, exerce a mesma
funcao sintatica do que estd em destaque em:

(A) "A 1nadimpléncia do consumidor recuou 0,2% na
passagem de julho para agosto deste ano (...)".

(B) "(...) Informou a Serasa Experian®.

(C) "O Indicador de Inadimpléncia do Consumidor aponta
alta de 7% na comparacao com mesmo mes do ano
passado (...)".

(D) "Os resultados também mostram diferentes cenarios."

(E) "Nos primeiros oito meses do ano passado, a
Inadimpléncia era crescente (...)".

CHAVE DE SEGURANCA: DENG6OOQO =

Instituto QUADRIX

QUESTAO 2

Lela, abaixo, quatro maneiras de reescrever o primeiro
periodo do texto.

. A Inadimpléncia, do consumidor recuou 0,2% na
passagem de julho para agosto deste ano, a terceira
gqueda mensal consecutiva, iInformou a Serasa Experian.

Il. A inadimpléncia do consumidor recuou dois por cento
na passagem de julho para agosto deste ano, a terceira
gueda mensal consecutiva, iInformou a Serasa Experian.

, A Inadimpléncia do consumidor recuou 0,2% na
passagem de julho para agosto deste ano, 0 que
representa a terceira queda mensal consecutiva,
Informou a Serasa Experian.

V. A Inadimpléncia do consumidor, recuou 0,2% na
passagem de julho para agosto deste ano, a terceira
gueda mensal consecutiva, iInformou a Serasa Experian.

O periodo fol reescrito sem incorrecoes em relacao a
Norma Culta e sem alteracao significativa de sentido em;

(A) todas.

(B) somente Il e

(C) somente Il e V.
(D) somente |, Il eIV
(E) somente

QUESTAO 3

Em "Os resultados também mostram diferentes cenarios.",
aparecem dois Adjuntos Adnominais, que sao:

(A) "Os" e "diferentes".

(B) "resultados" e "cenarios".
(C) "Os" e "cenarios".

(D) "O" e "resultados".

(E) "O" e "cenarios".

QUESTAO 4

Relela o0 trecho abaixo, extraido do texto (terceiro
paragrafo).

"Ja N0 mesmo periodo deste ano, o quadro de reducao dos
juros e o baixo consumo contribuiram para uma reversao do
Indicador, avaliou a empresa, em nota distribuida a
imprensa.”

Sobre ele, analise as afirmacoes.

. O pronome "deste" promove um processo de Coesao
Referencial Anafdrica e aponta para o ano de 2010,
citado anteriormente.

. Em "a imprensa" ocorre crase por ser uma locucao
adverbial feminina, com funcao sintatica de Adjunto
Adverbial.

, A forma verbal "contribuiram" esta no plural porgue
concorda com um sujeito composto, cujos nucleos sao
"quadro” e "consumo".

Esta correto o que se afirma em:

(A) nenhuma das afirmacoes.
(B) Ill, somente.

(C) Il, somente.

(D) [, somente.

(E) duas das afirmacoes.


http://www.estodoo.com.br
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QUESTAO 5

Sobre a forma verbal "puxaram", que aparece em destaque
no ultimo paragrafo do texto, pode-se afirmar que:

(A) Seu radical é puxar-.

(B) O tema é puxara-.

(C) Descontextualizada, pode pertencer a mais de um
tempo do Indicativo.

(D) Nao possul vogal tematica, bem como suas desinéncias
estao todas suprimidas.

(E) Estd no Modo Imperativo, no Negativo.

Para responder as questdes de 6 a 10, considere a letra de
cancao a segulir.

Oracdo Ao Tempo (Caetano Veloso)

Es um senhor tdo bonito
Quanto a cara do meu filho
Tempo tempo tempo tempo
Vou te fazer um pedido
Tempo tempo tempo tempo...

Compositor de destinos
Tambor de todos 0s ritmos
Tempo tempo tempo tempo
Entro num acordo contigo
Tempo tempo tempo tempo...

Por seres tao inventivo

E pareceres continuo

Tempo tempo tempo tempo
Es um dos deuses mais lindos
Tempo tempo tempo tempo..

Que sejas ainda mais Vvivo
No som do meu estribilho
Tempo tempo tempo tempo
Ouve bem o gue te digo
Tempo tempo tempo tempo

Peco-te o prazer legitimo

E 0 movimento preciso
Tempo tempo tempo tempo
Quando o tempo for propicio
Tempo tempo tempo tempo...

De modo gue 0 meu espirito
Ganhe um brilho definido
Tempo tempo tempo tempo
E eu espalhe beneficios
Tempo tempo tempo tempo...

O gue usaremos pra ISso

-ica guardado em sigilo
Tempo tempo tempo tempo
Apenas contigo e comigo
Tempo tempo tempo tempo...
E quando eu tiver saido

Para fora do teu circulo
Tempo tempo tempo tempo
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Nao serel nem teras sido
Tempo tempo tempo tempo...

Ainda assim acredito

Ser possivel reunirmo-nos
Tempo tempo tempo tempo
Num outro nivel de vinculo
Tempo tempo tempo tempo...

Portanto peco-te aquilo

E te ofereco elogios

Tempo tempo tempo tempo
Nas rimas do meu estilo
Tempo tempo tempo tempo...

(Disponivel em http://letras.mus.br)

QUESTAO 6
Sobre a letra da cancao, analise as afirmacoes.

. O tempo é tratado na terceira pessoa do singular na
malor parte dos versos.
. O tempo aparece como Interlocutor da voz que fala
NOS Versos.
, Os versos falam, majoritariamente, de uma relacao
amorosa problematica, ainda gue issoO nao seja tratado
claramente.

Pode-se afirmar que:

(A) somente | e Il sao corretas.
(B) somente Il € correta.

(C) somente Il e lll sao corretas
(D) todas sao Iincorretas.

(E) todas sao corretas.

QUESTAO 7
Em "Por seres tao inventivo", a palavra "seres"

(A) E um substantivo e aparece no plural.

(B) E um substantivo abstrato que nido apresenta flexdo de
numero.

(C) E um adjetivo.

(D) Concorda com "inventivo", por Isso nao poderia ser um
substantivo.

(E) E uma forma verbal.

QUESTAO 8

Os versos "Es um senhor tdo bonito/ Quanto a cara do meu
filhno" formam um periodo composto por duas oracoes,
sendo gue o verbo esta omisso na segunda delas. A forma
verbal omissa, considerando-se o contexto, pode ser:

(A) e.

(B) consegue.
(C) faria.

(D) Imaginou.
c pudesse.


http://letras.mus.br

CONCURSO PUBLICO n° 01/2012 - DATAPREV PERFIL: DESENVOLVIMENTO

QUESTAO 9

Ainda sobre os versos citados na questao anterior, pode-se
dizer gue a circunstancia que apresentam entre si é de:

(A) Adversidade.
(B) Causa.

(C) Comparacao.
(D) Proporcao.
(E) Conclusao.

QUESTAO 10

A palavra "tempo" apresenta um digrafo vocalico. O
mesmo acontece em:

(A) es.

(B) bonito.
(C) cara.
(D) contigo
(E) sejas.

LINGUA ESTRANGEIRA

ATENCAQO: Escolha e responda apenas a um dos dois idiomas,

ESPANHOL (paginas 4 e 5) ou INGLES (paginas 5 e 6).

No CARTAO-RESPOSTA assinale sua opcdo no campo
correspondente. Caso vocé nao assinale nenhum, ou assinale os dois
campos referentes & LINGUA ESTRANGEIRA no CARTAO-RESPOSTA,
nao tera os pontos computados para tal disciplina.

ESPANHOL

Lea el texto de abajo para responder a las preguntas 11-15.

Chavez pidid una "avalancha de votos" mientras gue
Capriles agradecio el "huracan de alegria™

Y se acabd. La larga e intensa campana electoral venezolana
termind anoche con Hugo Chavez y Henrique Capriles
ovacionados por decenas de miles de simpatizantes, sin
sorpresas de ultima hora y manteniendo la tendencia de los
ultimos meses: atagues cruzados y ambos candidatos
jurandole a sus fieles que este domingo festejaran.

El Presidente fue el primero en dirigirse a las masas
chavistas que repletaron Caracas. Cerca de las 15:00 horas
(16:30 de Chile) el Mandatario que va por la reeleccion,
comenzo a saltar y a motivar a los suyos bajo un diluvio que
caia sobre la capital.

Como en tantos otros actos, Chavez comenzd con el himno
venezolano: "Gloria al bravo pueblo que el yugo lanzé...",
canto el Presidente. "... la ley respetando, la virtud vy
honor", cored6 la masa. Luego el Mandatario cité a Violeta
Parra y tarared: "Gracias a la vida, gue me ha dado tanto.
Aqui esta Chavez con ustedes".

El Presidente habld varias veces desde distintos puntos de
la concentracidon y en cada ocasion se refirido al candidato
opositor como el "majunche" (mediocre), y afirmd que en
estas elecciones "esta en juego la vida de Venezuela". "En
nuestras manos no se va a perder la vida de la patria”, grito
desde la tarima en el escenario principal del acto en la
centrica avenida Bolivar, al tiempo dque Instd a sus
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seguidores a garantizar su victoria con "una avalancha de
votos" este domingo.

El Presidente pronuncio algunas frases poco habituales en
él. "Sin duda he cometido errores, quien no los comete",
dijo en un momento del acto.

"Capriles ha resaltado las promesas Iincumplidas del
gobierno, ha dejado en evidencia gue muchas de las ofertas
han quedado en el papel. Entonces, al decir gue ha
cometido errores, el Presidente trata de reconocer
Implicitamente gue mucho de lo que prometid no se
cumplio, pero no por su culpa, sino porgque su equipo no ha
contribuido a realizarlas", estima Herbert Koeneke, analista
de la Universidad Simon Bolivar.

Horas mas tarde, ante decenas de miles de seguidores gque
coparon la avenida Venezuela del municipio Iribarren, en
Barquisimeto, el candidato de Ila Mesa de Unidad
Democratica, Henrique Capriles, enumero las promesas
rotas de Chavez.

"IPor qué el gobierno quiere seis anos mas?", dijo el
aspirante opositor. "Los suenos de los venezolanos siguen
Intactos, no los han expropiado. No qgueremos mas
chachara, agrego Capriles.

"Miles y miles de personas por todos lados. Este huracan
de alegria, este huracan que va a hacer historia el domingo
porgue va abrir las puertas al futuro”, dijo el aspirante de la
oposicion.

Y siguiendo las citas biblicas y religiosas que ambos
candidatos invocaron en la campana, Capriles concluyo:
"Presidente, su ciclo termina, yo le agradezco infinitamente
desde mi corazon que usted durante esta campana me
permitid ver claramente el rumbo que hay que tomar, el
rumbo del amor no del odio, a ver la luz no la oscuridad.
Presidente, usted abusO de su funcion. Fue una lucha
espiritual, pero esta escrito que en la lucha entre David y
Goliat, gana David".

El Mercurio.com - El peridodico lider de noticias en Chile
Viernes, 5 de octubre de 2012

QUESTAO 11
La campana de Capriles, dsurtido que efecto a Chavez?

(A) Chavez lo ignhoro.

(B) Chavez le grito.

(C) Chavez asumio culpa por sus errores.
(D) Chavez lo contra ataco.

(E) Chavez lo llam6 de mentiroso.

QUESTAO 12
La frase: "Gloria al bravo pueblo que el yugo lanzd..." es:

(A) Una citacion biblica.

(B) Una cancidon de Violeta Parra.
(C) El discurso de Chavez.

(D) El Himno de Venezuela.

(E) El Himno dei partido de Chavez.
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QUESTAO 13
La frase "No gueremos mas chachoraseria, en portugués

(A) Nao queremos mais problemas.

(B) Nao gueremos mais pobreza.

(C) Nao gueremos mais conversa fiada.
(D) Nao queremos mais promessas.

(E) Nao gueremos mais corrupcao.

QUESTAO 14

Las palabras torored, cored, hurocan y rumbo son, en
portugues:

(A) Tratou, coroou, furacao, rombo.

(B) Cantarolou, fez coro, furacao, rumo.
(C) Trombou, fez coro, tubarao, rumba.
(D) Tratou, coroou, vulcao, rumo.

(E) Cantarolou, coroou, vulcao, rombo.

QUESTAO 15

El verbo jurandole, de la frase "..y ambos candidatos
jurandole a sus fieles..." es:

(A) Un verbo reflexivo.

(B) Verbo en gerundio mas pronombre de objeto directo.

(C) Verbo en presente de indicativo mas pronombre
personal de objeto indirecto.

(D) Verbo en imperativo mas pronombre de objeto
directo.

(E) Verbo en gerundio mas pronombre personal de objeto
Indirecto.

INGLES

Read the text below and answer the questions.

Hedge Fund Manager Donates $100 Million for
Central Park

Mayor Michael R. Bloomberg and the Central Park
Conservancy announced that the hedge fund Dbillionaire
John A. Paulson, along with the Paulson Family Foundation,
were giving $100 million to the Central Park Conservancy. It
Is believed to be the largest gift ever to a public park.

Mr. Paulson, a lifelong New Yorker, said that as an
Infant he was pushed around In a baby carriage in the park
and that he later remembered going to Bethesda Fountain
as a teenager and seeing It covered In graffiti, with no
water flowing. The announcement of the gift carne during a
ceremony at the fountain.

When asked at the news conference what
prompted the gift, Mr. Paulson said: "Walking through the
park In different seasons, it kept coming back that in my
mind Central Park is the most deserving of ali of New York's
cultural Institutions. And | wanted the amount to make a
difference. The park Is very large, and its endowment Is
relatively small."”

The park's current endowment stands at $144
million. Half of Mr. Paulson's gift will go to the endowment,
while the other half will be used for capital improvements.
Mr. Paulson mentioned that he considered iImportant:
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Restoring the park's North Woods, and sprucing up the
Merchanfs Gate entrance at the park's Southwest comer,
the most heavily used entrance.

Mr. Paulson has been a supporter of the Central
Park Conservancy for 20 years, but this is his first major gift
to the park. He joined the conservancy's board in June.

Two former parks commissioners, Henry Stern and
Adrian Benepe, were at the news conference on Tuesday. It
was also attended by Elizabeth Barlow Rogers and Richard
Gilder, key figures in the conservancy's founding.

The announcement was made under cloudy skies
IN a ceremony attended by hundreds of employees of the
Central Park Conservancy In their gray sweatshirts, as well
as the conservancy's board. Doug Blonsky, the president
and chief executive officer of the conservancy, which
operates Central Park for the city, hailed the gift as
"transformational,” saying that it would break the cycle of
restoration and decline that has marked the park
throughout its 153-year history.

(http://www.nytimes.com)

QUESTAO 11
About the text, It's right to say that:

(A) The Central Park is a public one.

(B) John A. Paulson is New York's mayor.

(C) The $100 million gift was not accepted.

(D) The Central Park gave $100 million to government,
waliting for a fountain.

(E) Mr. Paulson used to live in the city only when he was a
teenager.

QUESTAO 12
According to the text:

. Central Park iIs a cultural institution.

Il.  The Park's endowment Is the biggest one around the
country.

Ill.  Central Park's fountain is the most Important one
around the world nowadays.

Is (are) correct:

(A) all.

(B) only I and IIl.
(C) only Il and lIl.
(D) only I.

(E) only land Il.

QUESTAO 13
The word "capital” in "capital improvements":

(A) means "main”, "essential”.

(B) refers to the Hedge Fund Manager.

(C) 1Isaverb.

(D) can be an adverb or a noum.

(E) refers to the most important city in a country.


http://www
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QUESTAO 14
Read again:

"It was also attended by Elizabeth Barlow Rogers and
Richard Gilder, keyfigures in the conservancy'sfounding."

"Attended by Elizabeth Barlow Rogers and Richard Gilder"
means that them both:

(A) Helped to solve the Park's problems.

(B) Helped to paint the fountain.

(C) Tried to recieve a gift from John A. Paulson.
(D) Were present at the conference.

(E) Are key figures in the conservancy's founding.

QUESTAO 15
According to the text, It's right to say that:

(A) The big announcement happened under a sunny sky.

(B) Central Park Conservancy's employees use gray
sweatshirts.

(C) Mr. Paulson Is a Park's employee.

(D) Doug Blonsky iIs not a Park's employee.

(E) The Central Park was built in 1759.

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 16

Uma DBA Junior escreveu uma query de forma errada, gque
€ uma tabela original de 1.200 registros e, para cada
registro lido, varre Inteiramente uma outra tabela com
400.000 regqistros. Se para cada registro o computador leva
10"6 segundos, quanto tempo leva para executar a query
completa?

(A) 8 minutos.
(B) 8 segundos.
(C) 4 minutos.
(D) 4 milissegundos.
(E) 4 segundos.

QUESTAO 17

Uma impressora emite 1.200 relatorios por um periodo de 6
horas. Se substituissemos essa impressora por outra 2 vezes
mais rapida, quantos relatorios a mais serao emitidos em 4
horas?

(A) 1.600
(B) 1.200
(C) 1.000
(D) 800
(E) 400
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QUESTAO 18

Num departamento da DATAPREV, estao alocados 2
gerentes e 3 consultores. Todo cliente desse departamento
é atendido por uma equipe formada por 1 gerente e 2
consultores, obrigatoriamente. As equipes que foram
formadas a partir dos elementos desse departamento e que
atendem a 3 diferentes clientes sao as seguintes:

Cliente 1: Anselmo, Bruno e Carla.
Cliente 2: Carla, Dilma e Eduardo.
Cliente 3: Anselmo, Bruno e Eduardo.

A partir dessas formacoes feitas, podemos concluir que:

(A) Anselmo é consultor.
(B) Bruno é gerente.

(C) Carla é gerente.

(D) Dilma é consultora.
(E) Eduardo é consultor.

QUESTAO 19

No departamento de Desenvolvimento de Programas da
DATAPREV, 56% dos profissionais trabalham com
mainframe, e 44% com baixa plataforma. Sabendo-se que
5% dos profissionais de todo o setor trabalham com Java em
baixa plataforma, 6% trabalham com C++ também em baixa
plataforma e que cada um deles trabalha apenas com uma
determinada linguagem, qual 0 percentual de
programadores Java e C++ entre os que trabalham com
baixa plataforma?

(A) 11%
(B) 12,5%
(C) 20%
(D) 25%
(E) 26%

QUESTAO 20

Quatro pessoas tém idades tails gue a soma das trés
primeiras é 73 anos, a soma das trés ultimas é 60 anos, a
primeira somada com as duas ultimas é 63 anos, e a ultima
somada com as duas primeiras € 68 anos. Nesse caso, a mais
velha das quatro pessoas tem guantos anos?

(A) 30
(B) 28
(C) 32
(D) 29
(E) 31
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ETICA NO SERVICO PUBLICO

QUESTAO 21

Etimologia pode ser compreendida como um estudo
gramatical que busca a origem historica das palavras e a
explicacao de seus significados, por meio dos elementos
que as constituem. Dessa forma, a palavra ETIMOLOGIA
nasce do termo grego "étimo", verdadeiro significado, e do
termo grego "logos", ciéncia ou tratado. Tomando-se, por
base, o0 estudo da etimologia, podemos concluir acerca do
conceito de Etica:

(A) A etimologia da palavra ETICA remonta a Grécia Antiga,
século XV, sendo denominado ETHOS o primeiro
movimento mundial como uma tentativa de resposta a
Industrializacao.

(B) O estudo da etica é interdisciplinar e multidisciplinar,
sendo objeto de pesquisa da antropologia, sociologia,
fllosofia, direito e outras ciéncias humanas e sociais.

(C) O ETICIZAMENTO é um movimento pela qualidade ou
carater do que é condizente com a moral, a etica e o
direito positivo criado pelo Codigo Civil de 2002.

(D) ETHOS ¢é considerado um carater pessoal de
disposicoes mutantes e alteraveis de um individuo em
relacao as disposicoes morais, intelectuais, afetivas e
comportamentais, com excecao das disposicoes de
direito positivo.

(E) Etica € um ramo da politica, influenciada pelo direito,
responsavel pela investigacao dos principios que
motivam, distorcem, disciplinam ou orientam o0
comportamento humano, refletindo a respeito da
esséncia das normas, valores, prescricoes e exortacoes
a respeito de gualquer realidade social.

QUESTAO 22

Analisados sob o ponto de vista da Sociologia Juridica,
ETICA e MORAL abrangem diferentes significados. A ETICA
esta associada ao estudo fundamentado dos valores morais
gque orientam o comportamento humano social. Por outro
lado, a MORAL esta associada aos costumes, regras, tabus e
convencoes estabelecidas por cada sociedade. A partir das
reflexdbes acima e de seus conhecimentos, assinale a
alternativa correta.

(A) Etica e Moral possuem a mesma origem etimolégica
grega, sendo a primeira palavra originada do grego
ethos, e a segunda, do grego Morales, razao pela qual
foram Incorporados ao direito positivo ocidentalizado.

(B) Podemos compreender como Etica, em linguagem
cotidiana, o comportamento humano relacionado aos
costumes.

(C) O conceito de Moral, em linguagem cotidiana, pode ser
compreendido como o "modo de ser" de uma pessoa,
abrangendo o carater do individuo numa sociedade
democratica e participativa.

(D) No sentido pratico, as finalidades da Etica e da Moral
sao muito semelhantes; sdo ambas responsaveis pela
construcao das bases que vao guiar a conduta humana,
determinando o carater, altruismo e virtudes, para
ensinar a melhor forma de agir e se comportar
adegquadamente em uma sociedade.

CHAVE DE SEGURANCA: DENG6OOQO =

Instituto QUADRIX

(E) A administracao Publica rege-se por cinco principios
basicos: legalidade, impessoalidade, moralidade,
publicidade e ética.

QUESTAO 23

O escritor e cartunista Ziraldo Alves Pinto fol condenado no
ano de 2001 por improbidade administrativa pela Justica
Federal de Foz do Iguacu. A acao fol proposta pelo
Ministerio Publico Federal sobre atos relacionados ao |9
Festival Internacional de Humor Grafico das Cataratas do
Iguacu. O escritor, Presidente de Honra do evento, fol
acusado de contratar empresas sem licitacdo para o
evento, além de promover o pagamento em duplicidade
por servicos e palestras com recursos municipais e federais.

(Fonte: ULTIMO SEGUNDO ONLINE, 04/04/2011).

A respeito das penalidades previstas por Improbidade
administrativa, relacionadas a Leli n° 8.429/92 e a seus
conhecimentos sobre as atualizacOoes de entendimentos
sobre o tema, é correto afirmar que:

(A) Os atos de Improbidade administrativa podem ser
praticados por agente politico exclusivamente,
considerado aquele que exerce, ainda que
transitoriamente, ou sem remuneracao, por eleicao,
nomeacao, designacao, contratacao ou qualguer outra
forma de investidura ou vinculo, mandato, cargo,
emprego ou funcao nas entidades da Administracao
Publica direta ou indireta.

(B) O magistrado esta imune de responsabilizacao civil por
atos de Improbidade administrativa. Isso porque as
decisOes judicials somente podem ser questionadas
por meio de recursos proprios e existentes, nao se
podendo querer criar a responsabilidade objetiva do
julgador para considerar que este pratica ato de
Improbidade administrativa por despachar ou decidir
em substituicao legal, ou dar preferéncia de celeridade
a determinados processos, tudo em decorréncia de
solicitacao propria das partes interessadas.

(C) A pratica do escritor em contratar sem licitacao sera
considerada Improbidade administrativa apenas se
efetivamente causar dano moral comprovado.

(D) Cabe, prioritariamente, aos agentes publicos de nivel
superior e cargo comissionado, zelar pela estrita
observancia dos principios de direito administrativo,
explicitos e implicitos, nos assuntos gue lhe sao afetos.

(E) O sucessor daquele que praticar ato lesivo ao
patrimonio publico esta obrigado a restituir o valor
iIndevido até o valor da heranca, com excecao das
Indenizacoes por dano moral, que podem exceder o
valor limite estabelecido na Lel n° 8.429/92.
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QUESTAO 24

Analisando-se a guestao da moral e o direito, sob o ponto
de vista da Teorio dos Circulos de Claude Pasquier,
podemos compreender melhor como se dao os pontos de
ligacao e as diferencas entre MORAL E DIREITO, do ponto
de vista da atuacao do Poder Publico e da PROBIDADE
ADMINISTRATIVA. Conforme seus conhecimentos, assinale
a alternativa falsa.

(A) O campo da Moral pode ser compreendido como mais
amplo do que o campo do Direito, de acordo com a
Teorio dos Circulos Concéntricos, razao pela qual o
direito busca pontuar a moralidade administrativa
como um de seus principios norteadores.

(B) De acordo com a Teorio do Independéncia, Moral e
Direito nao se confundem, mas se tocam em muitos
momentos, ao percebermos a aplicacao da moral
positivada na Lel de Improbidade Administrativa.

(C) Os agentes publicos sao obrigados a velar pela
efetividade da moralidade administrativa, conforme
observancia do art. 49 da Lel n9 8.429/92, mas esse
principio ndo é obrigatorio, sendo reservado a clausula
do possivel, conforme a Teorio do Independéncia entre
Moral e Direito.

(D) Direito e Moral possuem uma faixa comum de
competéncias, conforme a Teoria Seconte de Claude
Pasquier.

(E) A legislacao em analise, Lel n98.429/92, é um exemplo
de que a Teorio Seconte se aplica com efetividade na
pratica administrativa, uma vez que disciplina a Moral
como um dos principios de direito administrativo e de
direito publico.

QUESTAO 25

A justica eleitoral do Parana, em Julho de 2012, se
manifestou acerca de um AIRC - ACAO DE IMPUGNACAO
DE REGISTRO DE CANDIDATURA, especificamente sobre a
questao da 1mprobidade administrativa e prescricao.
Trouxe a seguinte argumentacao processual a contestacao
do réu:

"Os atos indicados na impugnacao do PP - inobservancia da
Lel de Responsabilidade Fiscal [...] nao configurariam atos
dolosos de improbidade administrativa, ante a auséncia de
prejuizo ao erario e enriguecimento ilicito por parte do

Impugnado [...], tendo sido Inclusive reconhecida a

prescricao por atos de improbidade".

Acerca das questOoes apresentadas acima, assinale a

alternativa Incorreta a respeito dos temas iImprobidade
administrativa e prescricao.

(A) O reconhecimento da prescricao da Lel n9 8.429/92
Impede o reconhecimento da inelegibilidade eleitoral,

uma vez que existe vinculacao entre as esferas civel e

eleltoral.

(B) Ainda que decorrido o prazo prescricional previsto na

Lei de Improbidade Administrativa, subsiste a analise
para fins eleitorais.

(C) Conforme o art. 12 da Lel n9 8.429/92 e legislacao
extravagante, as sancoes cominadas e aplicadas para o0s
casos de improbidade administrativa sao independentes

das sancoes penais, civis e administrativas.

CHAVE DE SEGURANCA: DENG6OOQO =

Instituto QUADRIX

(D) A analise, In cosu, de hipoOtese de inelegibilidade nao
depende de prévia existéncia de acao ou condenacao
em acao civil pudblica por ato de Iimprobidade
administrativa ou mesmo se 0s atos, para os fins de
sancoes de improbidade, estao prescritos.

(E) O Supremo Tribunal Federal (STF) j& se manifestou no
sentido de que se ImpOe sacrificio a liberdade
individual de candidatar-se a cargo publico eletivo gue
nao supera o0s beneficios socialmente desejados, em
termos de moralidade e probidade para o exercicio de
referido munus publico.

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 26

Um cientista e matematico britanico € considerado por
muitos o pioneiro da computacao moderna. Além de ter
desenvolvido um trabalho tedrico fundamental na area de
computacao, atuou em favor de seu pais durante a Segunda
Guerra Mundial, ajudando a decifrar codigos usados pela
Alemanha nazista. Nascido em 1912 e morto em 1954, seu
nome é:

(A) AlanTuring.

(B) KurtGodel.

(C) Howard Aiken.
(D) Brian Kernighan.
(E) Bertrand Russell.

QUESTAO 27

O Prémio Nobel do Poz de 2012 foi atribuido nesto sexta-
feiro (12) a Uniao Europeio. O anuncio foi feito em Oslo,
pelo comité que outorgo o préemio desde 1901. O comité
justificou o prémio citondo o pope! gue o bloco europeu
exerce, ha longo tempo, poro promover o0 uniao do
continente".

(Extraido de http://gl.globo.com/mundo/noticia/2012/10/premio-nobel-
da-paz-de-2012-val-para-uniao-europeia.htmil)

A noticia acima refere-se ao anuncio, realizado em outubro,
na Noruega, da Unido Europeia como vencedora do Prémio
Nobel da Paz deste ano. Numa época de forte crise
econOmica no continente europeu, o bloco, composto
atualmente por mais de 25 paises e liderado,
principalmente, por Alemanha e Franca, procura nos
ultimos anos manter sua estabilidade monetaria e politica.
Assinale o pais que nao pertence a Uniao Européia.

(A) Portugal.
(B) Austria.
(C) Espanha.
(D) Italia.

(E) Noruega.


http://gl.globo.com/mundo/noticia/2012/10/premio-nobel-
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QUESTAO 28

O governo federal anunciou, em agosto deste ano, um
grande pacote de concessoes em rodovias e ferrovias, tendo
como objetivo incrementar a infraestrutura e o desempenho
economico do pais. Segundo estimativa do Ministéerio dos
Transportes, espera-se que em 30 anos sejam Investidos
mais de cem DbilhOes de reais na Infraestrutura brasileira.
Além dessas concessoes, fol anunciada, na ocasiao, a criacao
de uma nova estatal, responsavel por gerenciar projetos
governamentais nas areas de ferrovias, rodovias, portos e
aeroportos. Seu nome é:

(A) Empresa Publica de Mobilidade (EPM).

(B) Ministério do Planejamento.

(C) Companhia dos Transportes Publicos (CTP).

(D) Empresa de Planejamento e Logistica (EPL).

(E) Programa de Aceleracao do Crescimento (PAC)

QUESTAO 29

A Imagem acima retrata os protestos gue tomaram as ruas
de diversos paises de maioria muculmana em setembro
deste ano, apos a divulgacado de um filme norte-americano
supostamente ofensivo a religiao islamica e ao profeta
Maomé. Os manifestantes insurgiram-se, sobretudo, contra
os Estados Unidos da América. Valendo-se de seu
conhecimento acerca do Oriente Meédio, considere as
seguintes afirmacoes.

Um dos fatores historicos determinantes para as atuais
tensd0es no Oriente Médio foi a criacao do Estado de
Israel na regiao, apos a Segunda Guerra Mundial.

. Além do regime jordaniano, a dinastia que comanda a
Arabia Saudita é a principal opositora dos Estados
Unidos no Oriente Medio.

A onda de protestos resultou, entre outras vitimas, na
morte do embaixador estadunidense na Libia, durante
ataque ao consulado norte-americano.

Esta correto o que se afirma em:

(A) somente
(B) somente
(C) somente
(D) somente e
(E) somente le

CHAVE DE SEGURANCA: DENG6OOQO =
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QUESTAO 30

O ano de 2012 marca o centenario de nascimento de um
Importante escritor brasileiro: Jorge Amado. O autor baiano
fol homenageado em diversos eventos durante o ano, tais
como exposicoes, alem de nova adaptacdo de uma de suas
obras para a televisao. Alguns de seus principals livros sao
Dono Flor e seus dois maridos, Tieto do Agreste e Capitaes
da areila. A literatura de Jorge Amado costuma ser,
geralmente, Inserida em qual dos seguintes movimentos
literarios?

(A) Trovadorismo.
(B) Modernismo.
(C) Barroco.

(D) Arcadismo.

(E) Simbolismo.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

O diagrama de classes oferece uma notacao grafica para
modelar classes e seus relacionamentos, descrevendo,
assim, possiveis objetos. Com relacao ao meio de se
estabelecer relacionamentos entre objetos e classes, é
correto afirmar que uma descricdo de um grupo de ligacoes
com estrutura e semantica comuns e chamada de:

(A) Associacao.

(B) Encapsulamento.
(C) Generalizacao.
(D) Polimorfismo.
(E) Multiplicidade.

QUESTAO 32
Sobre classes na orientacao a objeto, analise

. Uma classe abstrata € uma classe que nao possul
Instancias diretas, mas cujas classes descendentes
possuem instancias diretas.

ll.  Uma classe concreta pode ter subclasses abstratas, mas
elas, por sua vez, precisam ter descendentes concretos.

, Somente classes concretas podem ser classes folha em
uma arvore de heranca.

Esta correto o que se afirma em:

(A) L llelll

(B) Il e lll, apenas.
(C) 1 apenas.

(D) Il, apenas.

(E) 1le lll, apenas.

QUESTAO 33

Nesse tipo de teste, o analista tem total acesso a estrutura
Interna da entidade sendo analisada. Permite, por exemplo,
que o analista possa escolher partes especificas de um
componente para serem testadas. O tipo de teste citado é
conhecido como teste:

(A) Funcional.

(B) Caixa-preta.
(C) Caixa-branca.
(D) De estresse.
(E) De integracao.
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QUESTAO 34

Com relacao aos diagramas de estados da UML, e correto
afirmar que:

(A) Diagramas de estados planos sdo praticos para
problemas grandes.

(B) O modelo de estados nao admite a concorréncia entre
objetos.

(C) Nao é possivel usar aninhamento guando a mesma
transicao se aplica a muitos estados.

(D) As combinacOes de eventos, estados e transicOoes de
estado para determinada classe nao podem ser
abstraidas, porém podem ser representadas por um
diagrama de estado.

(E) Para modelar sistemas complexos de forma mais rica,
é possivel utilizar diagramas de estados aninhados,
estados aninhados, generalizacao de sinal e
concorréencia.

QUESTAO 35

A Engenharia de Requisitos fornece 0 mecanismo
apropriado para entender aguilo que o cliente deseja. Ela
abrange diversas etapas/tarefas e algumas sao qualificadas
a sequir.

Conciliacdo de conflitos guando usuarios pedem mais
do que pode ser alcancado ou quando diferentes
clientes ou USUArios propoem necessidades
conflitantes.

. Criacao de um documento que pode ser documento
escrito, um conjunto de modelos graficos, um modelo
matematico formal, um conjunto de cenarios de uso,
um prototipo ou qualguer combinacao destes.

Avaliacao dos artefatos produzidos como conseqUéncia
de engenharia de requisitos guanto a qualidade.

V. Realizacado de perguntas ao cliente, aos usuarios e aos
demais Interessados para saber quals sao 0sS objetivos
para o sistema ou produto, o que deve ser alcancado,
como O sistema ou produto atende as necessidades da
empresa e como O sistema ou produto deve ser
utilizado no dia a dia.

As etapas/tarefas descritas nos itens |, i e IV sao
chamadas, respectivamente, de:

(A) | - conciliacao, I - analise, Il - avaliacao, IV -
levantamento.

(B) |- negociacao, Il - especificacao, lll - validacao, IV -
levantamento.

(C) | - gestao de conflitos, I - documentacao,
validacao, IV - especificacao.

(D) |- negociacao, Il - levantamento, lll - validacao, IV -
especificacao.

(E) |- conciliacao - Il - especificacao, lll - avaliacao, IV -
concepcao.

CHAVE DE SEGURANCA: DENG6OOQO =
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QUESTAO 36

O MPS.BR (Melhoria de Processo de Software Brasileiro)
tem como foco principal as micro, pequenas e medias
empresas de software Dbrasileiras que possuem poucos
recursos para a melhoria de processos, mas gue estao
diante da necessidade de fazé-lo. Esta dividido em trés
componentes: Modelo de Referéncia (MR-MPS), Método
de avaliacao (MA-MPS) e:

(A) Modelo de Seguranca (MS-MPS).

(B) Metodo de Gerenciamento (MM-MPS).
(C) Modelo de Negocio (MN-MPS).

(D) Modelo de Arquitetura (MA-MPS).

(E) Meéetodo de Governanca (MG-MPS).

QUESTAO 37

Quando o0s requisitos estao bem definidos, sao
razoavelmente estaveis e bem compreendidos e qguando o
trabalho flui de forma linear e rigida, sem retornos, esse
modelo de processo sugere uma abordagem sequencial e
sistematica para 0 desenvolvimento de software,
comecando com o levantamento de necessidades por parte
do cliente, avancando pelas fases de planejamento,
modelagem, construcao etc.,, culminando no suporte
continuo do software concluido. O modelo de processo
descrito é conhecido como modelo:

(A) Incremental.
(B) Evolucionario.
(C) Espiral.

(D) Cascata.

(E) Iterativo.

QUESTAO 38
Sobre as intranets, € correto afirmar que:

(A) A intranet de uma empresa também pode ser acessada
por Intranets de clientes, fornecedores e outros
parceiros de negocios por meio de conexdes extranets
(conex0es de rede que utilizam as tecnologias da
Internet para interconectar intranets).

(B) Uma intranet € uma rede dentro de uma organizacao
gque utiliza tecnologias wireless (como navegadores e
servidores de rede, protocolos de rede TCP/IP,
publicacao e bancos de dados de documentos de
hipermidia em HTML, e assim por diante) para
propiciar um ambiente de comunicacao sem fio dentro
da empresa.

(C) Todas as médias e grandes empresas tém intranets gue
oferecem recuperacao detalhada de dados, ferramentas
de colaboracao, perfis de clientes personalizados e
conexoes para a internet, possibilitando o intercambio de
Informacoes, comunicacoes, colaboracOoes e suporte aos
processos de negocio.

(D) As Intranets das empresas sao protegidas por senhas,
possibilitando, dessa forma, acesso a usuarios
autorizados na internet. A impossibilidade do uso de
firewall € o maior ponto fraco das intranets.

(E) As Intranets propiciam um portal de informacoes para
a empresa para aplicacoes em comunicacao e
colaboracao, administracao e planejamento
empresarial e publicacao na web, porém nao permitem
0 gerenciamento de portal intranet.

10
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QUESTAO 39
Assinale a alternativa que complete a lacuna corretamente

Em uma aplicacao Java EE que utiliza o design pattern
MVC,

(A) classes gue utilizam o design pattern DAO e realizam
acesso ao banco de dados sao representadas no
componente Model do MVC.

(B) servlets sao representadas no componente Model.

(C) arquivos JavaServer Pages sao representados no
componente Controller.

(D) beans de entidade sao representados no componente
Controller.

(E) componentes da View Jamais podem se comunicar com
componentes da Model sem passar por componentes
Controller, pois o fluxo de comunicacao é sequencial.

QUESTAO 40
Em uma aplicacao Java EE que utiliza JPA, ha um arquivo
XML chamado | gue possul 0 seguinte fragmento de

codigo fonte:

<persistence-unit name="dataPU" transaction-
type="RESOURCE _LOCAL">
<provider>org.hibernate.ejb.HibernatePersistence</provider>
<class>bean.Funcionario</class>
<properties>
<property name="hibernate.connection.username”
value="root"/>
<property name="hibernate.connection.driver_class"
value="com.imysql.jdbc.Driver"/>
<property name="hibernate.connection.password"
value="alb2c3d4"/>
<property name="hibemate.connection.url"
value="jdbc:mysql://localhost:3306/controle001'7>
<property name="hibernate.cache.provider _class"
value="org.hibernate.cache. NoCacheProvider"/>
<property name="hibernate.hbm2ddl.auto"” value="update"/>
</properties>
</persistence-unit>

Em uma das classes dessa aplicacdo, ha o método a seguir

public void getEntityManager() {
EntityManagerFactory emf =

Persistence.createEntityManagerFactory(" 1 "),
EntityManager em =emf.createEntityManager();
return em;:

}

As lacunas | e Il sao preenchidas correta e respectivamente
com:

(A) Jpa-config.xml e controleOOl

(B) persistence-unit.xml e bean.Funcionario
(C) web.xml e persistence-unit

(D) context.xml e controleOQOl

(E) persistence.xml e dataPU

CHAVE DE SEGURANCA: DENG6OOQO =
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QUESTAO 41
Analise a classe Java a seguir

Import javax.swing.JOptionPane;
public class Principal {
public static void main(String[] args) {
double a, b, c, r;
a = Double.parseDouble (JOptionPane.showlnputDialog
("Digite o valor de a:"));
b =Double.parseDouble
(JOptionPane.showlnputDialog ("Digite o valor de b:"));
c =Double.parseDouble (JOptionPane.showinputDialog
("Digite o valor de c:"));
If (2@ <b && a<c){
r=(b +c)/ 2,
}else if (b <c) {
r=(a+c)/ 2
} else {
r=(a +Db)/ 2,

J

System.out.print(r);

E possivel concluir que:

(A) A classe nao compila, pois os caracteres && nao
existem na linguagem Java, e, no lugar desses
caracteres, deve ser utilizada a palavra and.

(B) A classe nao compila, pois o metodo showlnputDialog
da classe JOptionPane requer o parametro null,
seguido do pedido do valor desejado.

(C) Quando compilada e executada, a classe calcula a
media ponderada entre dois dos valores fornecidos.

(D) Quando compilada e executada, a classe descarta o
menor dos trés valores reais fornecidos e calcula a
media aritmética dos dois maiores valores.

(E) A classe nao compila, pois em vez de utilizar o©s
caracteres && devem ser utilizados os caracteres

QUESTAO 42

O exemplo a seguir apresenta um modelo de dados
abstrato, que descreve a estrutura de um banco de dados
de forma independente de um SGBD particular.

Esse tipo de modelo é conhecido como modelo:

(A) De integracao
(B) Normalizado.
(C) Informacional
(D) Fisico.

(E) Conceltual.
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QUESTAO 43
Analise as classes Java a seguir

public class PrincipalA {
public static void main(String[] args) {

Int cont;

cont =12,

do {
cont++,
System.out.println(cont);

} while (cont <=11);

System.out.println(cont);

J
J

public class PrincipalB {
public static void main(String[] args) {
Int cont;
cont =12,
while (cont <=11) {
cont++,
System.out.printin(cont);

}

System.out.printin(cont);

Os valores que serao exibidos apds a compilacao e
execucao de cada classe sao:

(A) A classe PrincipalA exibira os valores 12 e 13, e a classe
PrincipalB exibira apenas o valor 12.

(B) A classe PrincipalA exibira os valores 13 e 13, e a classe
PrincipalB exibira apenas o valor 12.

(C) As duas classes exibirao os valores 12 e 13.

(D) A classe PrincipalA exibird apenas um valor 13, e a
classe PrincipalB exibira os valores 13 e 13.

(E) A classe PrincipalA exibira os valores 13 e 13, e a classe
PrincipalB exibird apenas um valor 13.

Instrucdo: O modelo entidade-relacionamento a seguir
deve ser utilizado para responder as questdes 44 e 45.

DEPT
tf idDept: INTEGER
O nome: VARCHAR(6U)

‘contem!

EMP

V 1dEmp: INTEGER

N 1dDept. INTEGER (FK)

O nome: VARCHAR(50)

O categoriaFuncional: VARCHAR(30)
O cpf: INTEGER

CHAVE DE SEGURANCA:DENG6OOQO m
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QUESTAO 44

A Instrucao gue busca apenas 0os nomes dos empregados
vinculados ao departamento em cujo nome aparece a
palavra Tecnologia e que pertencem a categoria funcional
Programador é:

(A) SELECT EMP.Nome FROM EMP, DEPT WHERE
DEPT.Nome="Tecnologia" AND DEPT.IdDept =
EMP.idDept AND
DEPT.categoriaFuncional-' Programador";

(B) SELECT EMP.Nome FROM EMP, DEPT WHERE
DEPT.Nome LIKE "%Tecnologia%" AND EMP.IdDept =
DEPT.iIdDept AND
EM P.categoriaFuncional="Programador";

(C) SELECT EMP.Nome FROM EMP, DEPT WHERE
DEPT.Nome LIKE "Tecnologia™ AND
EM P.categoriaFuncional="Programador";

(D) SELECT * FROM EMP, DEPT WHERE DEPT.Nome LIKE
"%Tecnologia%" AND EMP.IdDept =DEPT.idDept AND
EMP.categoriaFuncional="Programador";

(E) SELECT EMP.Nome FROM EMP, DEPT WHERE
DEPT.Nome="%Tecnologia%" AND EMP.IdDept =
DEPT.idDept AND
EMP.categoriaFuncional="Programador";

QUESTAO 45

Considere que, na tabela DEPT, estejam cadastrados os
seguintes valores:

iIdDept Nome
1 Tecnologia da Informacao
2 Financeiro
3 Vendas

Na tabela EMP, considere que estejam cadastrados o0s
seguintes valores:

IdEmp 1dDept nome categoriaFuncional cpf
1 1 Ana Maria Programador 1234567
2 1 Pedro Henrique Programador 456784
3 1 Angela Cristina Analista 76548
4 2 Maria Paula Contador 1563784

Apos a digitacao de um comando, foram exibidos o0s
seguintes valores:

nome nome

Ana Maria
Pedro Henrique
Angela Cristina
Maria Paula -Inanceiro
null Vendas

Tecnologia da Informacao
Tecnologia da Informacao
Tecnologia da Informacao

O comando digitado foi:

(A) SELECT EMP.nome, DEPT.nome FROM DEPT JOIN EMP
ON DEPT.idDept =EMP.idDept;

(B) SELECT EMP.nome, DEPT.nome FROM DEPT OUTER
JOIN EMP ON DEPT.idDept = EMP.idDept;

(C) SELECT EMP.nome, DEPT.nome FROM DEPT INNER
JOIN EMP ON DEPT.idDept = EMP.idDept;

(D) SELECT EMP.nome, DEPT.nome FROM DEPT LEFT JOIN
EMP ON DEPT.idDept =EMP.idDept;

(E) SELECT EMP.nome, DEPT.nome FROM DEPT RIGHT
JOIN EMP ON DEPT.idDept = EMP.idDept;
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QUESTAO 46

A Norma ABNT NBR ISO/IEC 27001:2006 adota o principio
de gestao de processos para o0 estabelecimento, a
Implementacao, a operagcao, o monitoramento, a revisao, a
manutencao e a melhoria do ISMS (Information Security
Management System) de uma organizacao. Sobre ela, é
correto afirmar que:

(A) E dividida em duas grandes sec¢des: Sistema de Gestdo
da Seguranca da Informacao e Auditorias do ISMS.

(B) Nao tem compatibilidade com outras Normas ISO,
(como a ISO 9001 e a ISO 14001). Por esse motivo, nao
suporta a iImplementacao e a operacao integrada com
padroes gerencialis.

(C) Adota o ciclo PDC/\(Plan-Do-Check-Act), tambéem
conhecido como ciclo de Deming, que e aplicado na
estrutura de todos os processos de ISMS.

(D) Enfatiza a Importancia de Implementar e operar
controles para gerenciar 0s riscos de seguranca da
Informacao no contexto exclusivamente operacional de
uma orgamzacao.

(E) Enfatiza que o compromisso com o estabelecimento,
Implementacao, operacao, monitoramento e revisao
do ISMS é exclusivamente da area de Tecnologia da
Informacao.

QUESTAO 47
arincipal objetivo das praticas do CobiT e:

(A) Identificar o subconjunto do corpo de conhecimentos
em gerenciamento de projetos que e amplamente
reconhecido como boa pratica.

(B) Contribuir para o sucesso da entrega de produtos e
servicos de Tl a partir da perspectiva das necessidades
do negocio, com um foco menos acentuado na
execucao do que no controle.

(C) Estabelecer diretrizes e principios gerais para Iniciar,
manter e melhorar a gestao da seguranca da
Informacao em uma organizacao, fornecendo
direcionamentos sobre as metas geralmente aceitas
para a gestao da seguranca da informacao.

(D) Fornecer aos provedores de servicos de Tl orientacao
para melhorar a sua capacidade ao longo do ciclo de
sourcing e prover aos clientes meios objetivos de
avaliar a capacidade do fornecedor de servicos.

(E) Auxiliar a geréncia para assegurar que as organizacoes
obtenham o maximo de retorno dos investimentos em
TI para suporte ao negdcio, a um custo razoavel e com
um nivel de risco conhecido e aceitavel.

QUESTAO 48

A selecao de uma arquitetura determinard ou sera
determinada pelo local onde o Data Warehouse ou Data
Mart estara residindo. Sobre os tipos de arquitetura,
analise as afirmativas que seguem.

Um Data Warehouse com arquitetura global deve ser
fisicamente centralizado na empresa.

Il. A arquitetura Iindependente Implica em Data Marts
stand alone controlados por um grupo especifico de
usuarios e que atende somente as suas necessidades
especificas e departamentais, sem foco corporativo.

CHAVE DE SEGURANCA: DENG6OOQO =
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A arguitetura de Data Marts integrados € basicamente
uma distribuicao de implementacao. Apesar de os Data
Marts serem Implementados separadamente por
grupos de trabalho ou departamentos, eles sao
Integrados ou Interconectados, provendo uma Vvisao
corporativa maior dos dados e informacoes.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 11l elll.

(B) 1 apenas.

(C) lll, apenas.
(D) 1le lll, apenas.
(E) Il e lll, apenas.

QUESTAO 49

O objetivo dessa area é criar um ambiente intermediario de
armazenamento e processamento dos dados oriundos de
aplicacoes OLTP (Online Transaction Processing) e outras
fontes, para o processo de ETL (Extract Transform Load),
possibilitando seu tratamento, e permitindo sua posterior
Integracao em formato e no tempo, evitando problemas
apos a criacao do Data Warehouse e a concorréncia com o
ambiente transacional no consumo de recursos. A area
citada e conhecida como:

(A) transaction area.
(B) warehouse.

(C) backup area.

(D) staging area.

(E) cube area.

QUESTAO 50

As ferramentas OLAP sao as aplicacOes as guais 0S usuarios
finals tém acesso para extrair os dados de suas bases e
construir os relatorios capazes de responder as suas
guestdes gerenciais. Sobre as operacOes basicas OLAP, é
correto afirmar que:

(A) A operacao arill throught ocorre quando o usuario pula
um nivel Intermediario dentro de uma mesma
dimensao.

(B) A operacao drill across ou roll up ocorre quando o
usuario passa de uma informacao contida em uma
dimensao para outra informacao.

(C) Slice and dice sao operacOes para realizar navegacao
por meio dos dados na visualizacao de um cubo.

(D) A operacao drill down ocorre quando o usuario
aumenta o nivel de granularidade, diminuindo o nivel
de detalhamento da informacao.

(E) A operacao drill up ocorre quando o usuario aumenta o
nivel de detalhe da informacao, diminuindo o nivel de
granularidade.
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PROVA DISCURSIVA

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

1. Ao receber a sua FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO para a elaboracao de sua resposta, verifique
Imediatamente se 0 numero de sequéncia (canto superior direito) confere com o ndmero Impresso no

seu CARTAO-RESPOSTA.

2. A prova discursiva devera ser manuscrita, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta ou
azul; nao serao permitidas interferéncias e/ou participacao de outras pessoas.

3. A FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO da prova discursiva nao podera ser assinada, rubricada ou conter, em
outro local, que nao o apropriado, gqualquer palavra ou marca gue possibilite a identificacao do
candidato. Portanto, a deteccao de qualquer marca identificadora, no espaco destinado a transcricao do

texto definitivo, acarretara a anulacao da prova.

4. A FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO sera o unico documento valido para avaliacao da prova. A folha rascunho
no caderno de provas e de preenchimento facultativo e nao valera para tal finalidade.

5. A resposta devera ter extensao minima de 15 linhas e maxima de 30 linhas.

6. O candidato recebera nota O (zero) na prova discursiva em casos de fuga ao tema ou ao género proposto,
de haver texto com gquantidade inferior a 15 (quinze) linhas, de nao haver texto, de nao haver respeito a
estrutura textual, de identificacao em local indevido, se o texto for escrito a lapis ou caneta de cor

diferente da especificada no subitem 2 acima, ou apresentar letra ilegivel.

QUESTAO

O Nucleo da ITIL V3 € composto por cinco publicacdes: Estratégia do Servico, Desenho do Servico, Transicao do Servico,
Operacao do Servico e Melhoria Continua do Servi¢co. Cada publicacao esta relacionada a um estagio do ciclo de vida do
servico, contendo orientacoes para uma abordagem integrada de gerenciamento de servicos.

Pede-se para dissertar sobre a publicacao Estratégia de Servico, apresentando resumidamente as orientacdes contidas
nessa publicacao, os topicos abordados e a descricdo dos processos.
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Em hipdtese alguma sera considerado o texto escrito neste espaco

Responsabilidade Social
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AO RECEBER SUA FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO DA PROVA DISCURSIVA, NAO ASSINE E NAO ULTRAPASSE 30 LINHAS.

UADRIX
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